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2009年4月高等教育自学考试福建省统一命题考试

管理数量方法试卷

(课程代码5058)

本试卷满分l00分．考试时间l50分钟。

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

1．八位学生五月份的伙食费分别为(单位：元)

360400290310450410240420

则这8位学生五月份伙食费中位数为

A.360

B.380

C.400

D.420

2．某超市在过去80天的销售额数据如下：


若随机抽取一天，其销售额在30万元以上的概率为
A.0.22

B.0.28

C.0.35

D.0.58

3．设A,B是两个事件，则“这两个事件至少有一个发生”可以表示为

A.AB

B.A~BUAB~

C.AUB

D.A~B~

4．设离散型随机变量的分布为


则x的数学期望E(x)=

A.-0.2

B.-0.l

C.0.1

D.0.2

5．某学校有两个分校，一个分校的学生占该校学生数的60％，期末考试的平均成绩为75分，另一分校的学生占该校学生总数的40％，期末考试的平均成绩为77分，则该校学生期末考试的总平均分数为

A.76

B.75.8

C.75.5

D.76.5

6．对某一距离进行了八次测量，得到的数据如下

271272271270268269271270

上述数据的中位数为

A.270

B.270.5

C.27l

D.270.25

7．若总体的标准差为口，现按重复抽样方法从总体中抽出容量为n的样本，则样本均值的标准差是



8．某大学法律专业今年招收10名硕士研究生，他们的年龄分别为：21，22，22，23，23，23，23，24．28．31，则入学年龄的众数是

A.22

B.23

C.24

D.25

9．在参数估计中，要求通过样本的统计量来估计总体参数，评价统计量的标准之一是使它与总体参数的平均离差越小越好。这种评价标准称为

A.无偏性

B.有效性

C.一致性

D.充分性
10．简单线性相关系数反映

A.两个变量线性相关的密切程度

B.两个变量曲线相关的密切程度

C.两个变量变动的一致程度

D.自变量变动对因变量变动的解释程度
11．在方差未知的正态总体中随机抽取一个容量为n的小样本，在显著性水平为a的条件下，检验假设H0:u=u0，Hl:u≠u0，则


12．如果两个变量x和y之间存在着负相关关系，则下列回归方程中肯定有错误的是

A.y=25-0.75x

B.y=-120+0.86x

C.y=200-2.5x

D.y=-34-0.74x

13．当所有观察值Y都落在回归直线Y=a+bx上，则x与Y之间的相关系数

A.r=0

B.-l<r<1

C.r=1

D.0<r<1
14．根据采用的对比基期不同，发展速度有

A.环比与定基发展速度

B.环比与累积发展速度

C.逐期与累积发展速度

D.累积和定基发展速度

15．某种股票的价格周二上涨了l0％，周三下跌了10％，则两天累计涨幅为

A.-l％

B.0

C.1％

D.10％[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
16．某地居民家庭的年平均收人2004年是2500元，2005年增长了l5％，那么2005年与2004年相比，每增长一个百分点增加的收入额为

A.10元

B.15元

C.25元

D.30元
17．根据各季度商品销售额数据计算的季节指数分别为：一季度125％，二季度80％。三季度100％，四季度105％，受季节因素影响最大的是

A.一季度

B.二季度

C.三季度

D.四季度

18．某市的年人均货币收入由5600元增加到7300元，同期的居民消费价格指数由l67％变

动到l97％，其实际收入的增加百分比为

A.30.36％

B.17.96％

C.12.14％

D.10.51％

19．在指数体系中，总量指数与各因素指数之间的数量关系是

A.总量指数等于各因素指数之和

B.总量指数等于各因素指数之差

C.总量指数等于各因素指数之积

D.总量指数等于各因素指数之商

20．对于一个时间数列，若各观察值对数的一次差大体相同，则适合于配合

A.Gompertz曲线

B.趋势直线

C.指数曲线

D.修正指数曲线

二、填空题（本大题共5小题，每小题1分，共5分】

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

21．中位数是将一组数据排序后．处于          的变量值。

22．无论是重复抽样还是不重复抽样，样本均值；的数学期望始终等于          。

23．相关系数等于0，说明现象之间          相关关系。

24．某产品产量2000年比l995年增长了l05％，2005年比l995年增长了306.8％，则该产品2005年比2000年增长速度的算式是          。

25．我国目前零售价格总指数是采用          形式计算的。
三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

26．简述在一组数据中，平均数、中位数和众数三者之间的关系。

27．简述抽样框对抽样调查的影响。

28．为什么要计算增长1％的绝对值?

29．什么是同度量因素?同度量因素在统计指数中有什么功能?

四、计算题(本大题共4小题，第30小题10分，其余每小题15分，共55分)
30．一个从事市场研究的公司想知道家庭内至少有一个成员看过某种报纸广告的家庭占多

大比例。为了估计这个比例，首先要确定抽多少个家庭做调查。该公司希望以90％的置

信水平对这个比例作出估计，并使估计值处在真值比例附近0.04范围内。在一个由l5个家庭组成的样本中，有35％的响应者指出他们家中有某个人看过这种广告，试问应

取多大的样本?
(10分)

31．飞达汽车制造公司欲了解广告费用(x)对销售量(y)的影响，收集了过去l0年有关广告

费用(万元)和售量(辆)的数据，希望建立二者之间的直线回归方程，并通过广告费用来预测汽车的销售量。通过计算得到下面的部分结果：


根据上面的部分计算结果回答下面的问题：

(1)写出销售量与广告费用的直线回归方程，并解释回归系数的实际意义。(3分)

(2)计算判定系数Υ2，说明汽车销售的变差中有多少是由于广告费用的变动引起的?(4分)

(3)计算汽车销售量与广告费用之间的相关系数，说明二者之间的线性关系密切程度。（3分)
(4)计算广告费用为1000万元时汽车的销售量。(2分)

(5)计算估计标准误差Sy，并解释其实际意义。(3分)

32．工商银行西江路分行2000年平均存款余额为l2500万元，2005年的存款资料如下：


(1)该数列属于时期数列还是时点数列?(2分)

(2)计算该银行2005年的平均存款余额。(4分)

(3)计算该银行2000年至2005年存款余额的年平均增长速度，并根据年平均增长速度

推算2006年的平均存款余额。(5分)

(4)如果银行的目标是，到2010年年平均存款余额应达到20000万元。那么从2005年到

2010年存款余额的年平均增长速度应达到什么水平?(4分)
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